

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1020/24  
5 September 2024

Original: RUSSIAN

1487<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
5 September 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
5 сентября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

14 июня в ходе встречи с руководством МИД России Президент Российской Федерации В.В.Путин выступил с рядом конкретных, содержательных инициатив по обеспечению политического урегулирования ситуации на Украине и вокруг неё. Эти предложения не только должным образом были соотнесены со сложившимися реалиями, но, прежде всего, учитывали волеизъявление мирных граждан, проживающих на затронутых конфликтом территориях. Их скорейшая реализация позволила бы добиться прекращения кровопролития, обеспечить устойчивый мир, наладить диалог по вопросам эффективного поддержания региональной безопасности. Особо было отмечено, что любые следующие конфигурации по прекращению конфликта будут базироваться на гораздо менее выгодных условиях для тех, кто сегодня удерживают власть на Украине.

Натовские марионетки в Киеве и их западные кураторы публично отвергли конструктивные предложения Президента России. Они выбрали линию на усугубление вооруженной конфронтации ценой куда бóльших жертв и разрушений. Зарубежные спонсоры киевского режима направили однозначный сигнал о том, будто никакое урегулирование в текущих условиях невозможно, и Киеву следует продолжать насильственную мобилизацию украинцев, осуществлять активные боевые действия на линии соприкосновения и террористические вылазки против мирного населения нашей страны. Всё это – под разглагольствования о том, что поддержка неонацистов в Киеве якобы является борьбой за некие «ценности» и «принципы».

Только за август в различных регионах России от преступлений вооруженных формирований киевского режима погибли 69 человек, в том числе один ребенок; ранены – 688 (!) человек, включая 38 несовершеннолетних.

Давно очевидно: поддержание вооружённого конфликта – единственный способ для узурпировавшей власть команды В.Зеленского продолжать оставаться у «кормушки», для их западных кураторов – сохранять рычаги внешнего управления Украиной. Страны НАТО не отказались и от своих стратегических задач – попытаться ослабить Россию и через антироссийские действия на международной арене оправдать подготовку Североатлантического альянса к военному конфликту гораздо больших масштабов и интенсивности. Такой курс ведёт весь наш континент к катастрофе.

Осуществляемые в эти дни кадровые перетасовки в марионеточном «кабинете министров Украины» представляют собой отчаянную попытку продлить агонию киевского режима, придать легитимность её давно утратившим законность органам власти.

Сознательно избрав путь вооружённой эскалации, с 6 августа вооруженные формирования киевского режима предприняли вылазку вглубь российской территории в Курской и Белгородской областях. Задействовали в этих целях значительные силы пехоты и предоставленной странами НАТО

тяжелой бронетехники, включая танки, а также отряды иностранных наёмников. В Киеве не скрывали, что планирование и осуществление операции проходило в тесной координации с военными структурами натовских стран. С ними же осуществляется согласование ударов по объектам на территории России. При подготовке атаки на Курскую область использовались американские спутниковые снимки, что подтвердил директор национального агентства геопространственной разведки США Фрэнк Уитворд.

Действия вторгшихся на Курщину неонацистов сопровождались чудовищными преступлениями в отношении мирного гражданского населения, открытой демонстрацией нацистской символики «третьего рейха» (мир обошли кадры издевательств украинских боевиков в униформе с символикой СС над 74-летним жителем Курской области Александром Гусаровым), проявлениями мародёрства, в том числе в отношении культурных ценностей, а также нарушениями международного гуманитарного права применительно к российским военнослужащим.

Авантюра ВСУ поставила под угрозу стабильность функционирования действующей Курской АЭС в г. Курчатове Курской области. В её непосредственной близости произведены удары с помощью БПЛА, что поставило под угрозу физическую безопасность АЭС. Кроме того, после нападения БПЛА 11 августа получила серьёзные повреждения инфраструктура Запорожской АЭС. Пострадала внутренняя конструкция градирни.

В Суджанском районе Курской области расстрелян автомобиль, в котором семья спасалась от украинских боевиков: погибла 24-летняя беременная девушка. Аналогичный эпизод произошел несколькими днями позднее. В самой Судже расстреляна бригада скорой помощи – и это лишь некоторые примеры бесчеловечных действий украинских неонацистов, на которые страны Запада выписали «карт-бланш».

Комментируя действия ВСУ, В.Зеленский и глава его офиса А.Ермак отметили, что в Киеве вообще не заинтересованы ни в незамедлительном прекращении боевых действий, ни в субстантивном переговорном процессе по

урегулированию. Тем самым они вместе со своими западными кураторами взяли на себя всю полноту ответственности за последующие жертвы и разрушения.

Поэтому крайне странно слышать сегодня притворные стенания представителей киевского режима и спонсирующих его западных государств относительно последствий боевых действий на контролируемых странами НАТО территориях Украины. Возмутительными выглядят и их попытки выдать за гражданские объекты сугубо военные цели – такие как, например, уничтоженный на днях Полтавский военный институт связи.

Акцентируем: ответственность за все жертвы на русской земле по обе стороны от линии соприкосновения, за всех погибших и пострадавших наших людей, лежит на тех, кто развязали и продолжают интенсифицировать гибридную агрессию против российского государства. Такая ответственность неизбежно наступит, Россия продолжит добиваться справедливости разнообразными средствами.

Примечательно, что ни террористическая вылазка ВСУ на Курщине, ни один эпизод страшных преступлений боевиков киевского режима против мирного населения, не стали предметом обеспокоенности со стороны руководства ОБСЕ. Сожалеем, что на этом фоне мальтийское Действующее председательство, исходя из конъюнктурных политических соображений, продолжает воспроизводить пропаганду киевского режима, закрывает глаза на реальные факты. Такой подход вредит всей ОБСЕ и дискредитирует нашу Организацию, «у руля» которой оказалась Валлетта в 2024 году.

Признательны государствам, осудившим террористическую вылазку ВСУ на Курщине. В то же время, преступные действия ВСУ нашли политическую поддержку в руководстве США, Британии и ряда стран ЕС, продолжающих вести гибридную войну против России. Более того, прямо на фоне бесчинств неонацистов в Вашингтоне и Берлине объявили о выделении новых пакетов военного снабжения своих киевских подопечных, включающих боеприпасы, транспортное и иное военное оборудование.

Так или иначе, цели курского «прорыва» ВСУ не были достигнуты. В Киеве указывали (в частности, главнокомандующий ВСУ А.Сырский), что

хотели устроить отвлекающий манёвр, растянуть ресурсы ВС России и замедлить продвижение наших войск вдоль всей линии боевого соприкосновения, прежде всего в Донбассе. Итоги августа свидетельствуют об абсолютной безуспешности этой авантюры: в ходе результативных действий ВС России только на территории ДНР освобождены следующие населенные пункты: Новоалександровка, Евгеновка, Новоселовка Первая, Яснобродовка, Карловка, Константиновка, Прогресс, Невельское, Камышовка, Птичье, Пречистовка, Ивановка, Веселое, Сергеевка, Желанное, Калиново, Мемрик, Николаевка, Орловка, Скучное, Журавка, Новогородовка. Бои ведутся на окраинах Селидово, подступах к Курахово и Красноармейску. В ЛНР и Харьковской области освобождены н.п. Кирово, Стельмаховка, Синьковка.

ВС России нанесли ряд комбинированных ударов по объектам, используемым киевским режимом для поддержания военного потенциала и логистики в интересах ВСУ, включая производственные и энергетические мощности, пункты дислокации личного состава, учебно-тренировочные центры подготовки членов вооруженных формирований и иностранных наёмников.

Эта работа будет продолжена до полного осознания западными кураторами киевского режима неизбежности демилитаризации и денацификации Украины, достижения всех целей российской специальной военной операции. Наша страна многократно акцентировала, что лучший путь для решения текущих проблем – отказ Запада от тупикового курса на конфронтацию с Россией и нанесение некоего «стратегического поражения» с использованием в этих целях территории Украины, а также предметная, ответственная и вдумчивая работа над политико-дипломатическим разрешением существующих противоречий. До тех пор, пока эти конструктивные подходы России не находят адекватного восприятия, спецоперация будет продолжена военным путём до полного достижения поставленных задач.

Благодарю за внимание